
Ausgabe 62                                                                      Saison 2022/23

Nachwuchstalente + 
Jugendleiter gesucht!
(Seiten 11+19)

Bericht + Grußwort 
des Abteilungsleiters 
Jürgen Rohmer
(Seiten 2-3)

Berichte von den 
Teams der C-, D-, E-,
F- und G - Jugend
(Seiten 22-37)

Bericht Jörg Kummerer
Trainer 2. Herren
(Seite 9)

Bericht Cheftrainer 
Christoph Huber
(Seite 6-7)

TSV Kibitz

BürgerEnergieHeideck
aktuelle Informationen
(Seiten 20-21)



2

Hallo zusammen,

hier ein kleiner Bericht von mir über die Aktivitäten der Fußballabteilung in

den letzten Corona-Jahren, die der Fußballabteilung ganz schön zugesetzt

haben.

Im Juli 2021 wurde ein 50.000-Liter Tank auf dem Gelände aufgestellt, da die

Trockenperioden im Jahr immer länger dauern, unser Brunnen im Sommer die

Wassermenge für die Beregnung nicht mehr fördern kann und somit der

Rasen im Sommer leider verbrennt. Damit soll ab 2023 Schluss sein, wir

versuchen im Augenblick eine passende Pumpe und die richtige Steuerung

dazu zu finanzieren. Nur um mal die Preise einschätzen zu können, so eine

Pumpe kostet ca. 6000.- € …. Im Februar 2022 wurde am B-Platz eine neue

energiesparende Beleuchtung montiert, diese soll uns langfristig Geld sparen

und die Umwelt schonen. Es wurde bereits ausführlich im Kibitz berichtet.

Seit Juni 2022 haben wir nun auch einen neuen Mähroboter am Sportgelände.

Dieser ist in der Lage einen Platz in fünf Stunden zu mähen. Im Vergleich dazu

haben die alten Mäher 3 Tage gebraucht, um einen Platz komplett zu mähen.

Zudem muss er nicht mehr direkt am Platz positioniert werden, dies hat den

Vorteil, dass er bei Hochwasser nicht mehr beschädigt wird. Dies ist uns in der

Vergangenheit zwei mal mit den alten passiert und hat uns sehr viel Geld

gekostet.

Bericht des Abteilungsleiters Jürgen Rohmer 
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Am 14.10.2022 fand eine außerordentliche Abteilungssitzung statt in der

festgelegt wurde, die nächste ordentliche Abteilungssitzung auf den Juni 2023

zu verschieben, da es nicht absehbar ist, ob diese am fristgerechten Termin im

Februar stattfinden kann.

Dies sind aber nur die übergreifenden Aktivitäten der Fußballabteilung. So

wurde z.B. auch von der Jugendabteilung der C-Platz zu einem

Schmuckkästchen umgebaut, mit Anzeigetafel, Unterstellmöglichkeit und

Verkaufsstand - es wurde im Kibitz berichtet.

Der 1. Pyraser Waldquelle-Cup fand im Juli erstmalig auf unserm Gelände

statt. Er war ein super Erfolg, dafür an alle Organisatoren, Jugendtrainer,

Helfer und Eltern von mir nochmals ein herzliches DANKESCHÖN!

Zum Abschluss möchte ich es nicht versäumen, allen Mitgliedern, Spielern,

Trainern, Kindern und Eltern eine besinnliche Weihnachtszeit zu wünschen

und hoffe auf ein Wiedersehen auf dem Heidecker Weihnachtsmarkt oder

einem anderen Fest. Bleibt alle Gesund!

Mit sportlichen Grüßen Euer Jürgen Rohmer

Bericht des Abteilungsleiters Jürgen Rohmer 
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Mit viel Freude und Stolz durfte ich im Sommer die Aufgabe des Cheftrainers
der Vollmannschaften beim TSV Heideck antreten. Die Vorbereitung auf die
neue Saison verlief positiv und zufriedenstellend, auch wenn viele Spieler
urlaubsbedingt einen schon mal vor das eine oder andere kleine aber nicht
unlösbare Problemchen stellen.
Die Vorzeichen ließen eine vielleicht unruhige Saison vermuten, weil z.B. nur
zwei von fünf Vorbereitungsspielen gewonnen werden konnten. In erster Linie
wurde aber viel ausprobiert und Spieler auf verschiedenen Positionen
eingesetzt. Das wir dann im Pokal bis ins Halbfinale kamen und dort nur knapp
(1:2) gegen Wendelstein ausgeschieden sind, war ein Erfolg.

Zwischenzeitlich waren wir in der Liga nicht zu bremsen und erst der neue
Spitzenreiter aus Absberg konnte uns am 16.10.2022 bezwingen. Leider
bekamen wir daraufhin bis zum Ende der Hinrunde einen kleinen Dämpfer.

Besonders zu Hause will es in diesem Jahr bei uns scheinbar nicht laufen, stehen
doch bereits 3 Heimniederlagen und ein Unentschieden in der Bilanz. Trotzdem
möchte ich betonen, welch starke Saison die Jungs bislang spielen. Bedenkt
man, dass uns einige Leistungsträger verletzungsbedingt weggebrochen sind,
muss man den Hut vor denen ziehen die Woche für Woche „in die Bresche
springen“ und ihre Chance nutzen.

Bericht von Christoph Huber, 

Cheftrainer TSV Heideck
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Dass wir nicht bis zum Ende der Saison ungeschlagen oben stehen, war für
mich – auch aufgrund der Verletztenmisere – klar. Die zwischenzeitliche
„Schwäche-Phase“ werden wir auch wieder hinter uns lassen und auch zu
Hause wieder Spiele gewinnen. Daran arbeiten wir Training für Training und
ich bin sehr, sehr zuversichtlich!

Alle ziehen voll mit und sind mit Feuer dabei. Wir befinden uns nun auf der
Zielgeraden des Kalenderjahres und wollten natürlich versuchen noch viele
Punkte einzufahren. Mitte November (zum Redaktionsschluss) auf dem
zweiten Tabellenplatz zu stehen, trauten uns nur wenige zu und das erfüllt
mich und das Trainerteam mit Stolz. Zumal auch die 2. Mannschaft eine
tadellose Saison (nur eine Niederlage, Platz 4!) nach dem bitteren Abstieg
spielt.

Ich möchte mich an dieser Stelle deshalb bei meinem Trainerkollegen Jörg
Kummerer für die bisherige Zusammenarbeit bedanken. Ebenfalls bei den
Coaches der 3. Mannschaft, Martin Siegert und Florian Kerl. Uns war es vor
der Saison – trotz Abgängen – wichtig, eine dritte Mannschaft zu stellen.
Aktuell stehen die Jungs auf dem 5. Patz. Wir sind also mit allen drei Teams in
den oberen Regionen der Tabelle vertreten. Darauf können wir alle wirklich
stolz sein.

Auch für das vor der Saison geschenkte Vertrauen durch den Abteilungsleiter
Jürgen Rohmer und die damit verbundene großartige Zusammenarbeit
möchte ich mich bedanken. Den vielen Zuschauern möchte ich natürlich
ebenfalls für die Unterstützung an den Spieltagen Danke sagen!

Ich wünsche den verletzten Spielern aus unseren jeweiligen Kadern weiterhin
eine gute und schnelle Genesung. Die Vorfreude im Trainerteam ist groß,
wenn diese zurückkehren und wieder mit uns gemeinsam angreifen.

Zur Winterpause wünsche ich Euch allen eine schöne erholsame Pause,
sowie ein schönes Weihnachtsfest im Kreise Eurer Liebsten und natürlich
einen guten Rutsch und wunderbaren Start ins neue Jahr 2023!

Bericht von Christoph Huber, 

Cheftrainer TSV Heideck
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Trotz des letztjährigen Abstiegs und einigen
Abgängen konnten wir mit Zuversicht in die
Vorbereitung starten.

Doch bereits nach kurzer Zeit wurden wir
auf den Boden der Tatsachen zurückgeholt.
Durch viele Ausfälle bzgl. Urlaubszeit,
Verletzte und Spiele der ersten Mannschaft
liefen wir zu jedem Testspiel mit einer
anderen Mannschaft auf. Das spiegelte sich
dann natürlich auch in den Ergebnissen
wieder.

Fünf von sechs Testspielen - 1:4 in Alesheim,
0:1 in Treuchtlingen, 0:3 in Neuendettelsau
sowie zu Hause 0:2 gegen Eibach und 1:4
gegen Wolkerszell - gingen verloren.
Lediglich das Spiel gegen Langlau konnten
wir mit 2:1 gewinnen.

Bericht von Jörg Kummerer, 

Trainer 2. Herren-Mannschaft

Aber auch trotz all dieser Rückschläge zogen die Jungs immer voll mit und die
neuen Spielideen wurden immer besser umgesetzt.

Zum Start der Rückrunde mussten wir uns in Göggelsbuch , als klar bessere
Mannschaft, mit einem 0:1 geschlagen geben. Trotz des miserablen Starts
blieben die Jungs dran, dieser Einsatz und Trainingseifer wurde und wird immer
noch belohnt!

Die Zweite Mannschaft ist seit dem 20.08.2022 immer noch ohne Niederlage
und mit 7 Gegentoren die stärkste Defensive der Liga. Trotz 3 Spielen weniger
halten wir immer noch Anschluss an die Tabellenspitze und können so eventuell
im Aufstiegsrennen noch ein Wörtchen mitreden.

Auch ich wünsche ich Euch allen eine schöne erholsame Pause, ein schönes
Weihnachtsfest im Kreise Eurer Liebsten und natürlich alles Gute für das neue
Jahr 2023!
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Nachwuchstalente und solche die es noch 

werden möchten gesucht

Wir die Fußballabteilung des TSV Heideck legen besonders viel Wert auf die
Jugend- und Nachwuchsförderung. Neben dem klassischen Fußball sind uns
Werte wie Teamgeist, Respekt, Fairplay, Begeisterung und Freundschaft
besonders wichtig. In begeisternden Trainingseinheiten oder gemein-
schaftlichen Aktivitäten werden wir versuchen, Euch dies alles näher zu
bringen und den Spaß am Fußball zu fördern. Unsere erfahrenen Trainer haben
eine Trainerlizenz, selbst mal gekickt oder Schulungen vom Bayerischen
Fußball Verband absolviert.
Wenn Du also Lust auf ein tolles Team hast, einfach nur unter Freunden kicken
willst, oder der nächste Star von morgen werden willst, dann bist Du bei uns
genau richtig. Egal was Dich antreibt, komm einfach bei den jeweiligen
Altersgruppen zum Training vorbei, melde Dich bei unserem Jugendleiter
Marco Vogt unter 015144337022 oder direkt bei den Trainern. Kontaktdaten
findest Du auf unserer Homepage unter www.tsv-heideck-fussball.de unter
"Jugend"

http://www.tsv-heideck-fussball.de/
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TSV Heideck - Onlineshop

Unser Onlineshop ist genau das richtige für alle Gönner, Fans und Spieler.

Hier findet ihr alles was sich das TSV Herz wünscht. Vom Schaal über 

Trainingsklamotten bis zu Caps und Fantrikots könnt ihr euch bequem alles 

im Internet bestellen.

Den Shop findet ihr ganz einfach über unsere offizielle Vereinshomepage:

www.tsv-heideck-fussball.de

oder unter

www.tsv-kollektion.de

http://www.tsv-heideck-fussball.de/
http://www.tsv-kollektion.de/
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Impressionen vom 1. Pyraser Waldquelle-Cup

in Heideck am 09. und 10. Juli 2022
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Impressionen vom 1. Pyraser Waldquelle-Cup

in Heideck am 09. und 10. Juli 2022
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Werde Teil unserer Socialmedia Community

Über Instagram, Facebook oder Twitter könnt Ihr Euch immer Topaktuell
informieren. Hier findet Ihr von der Spielvorschau bis zu Nachberichten, von
der ersten Herrenmannschaft bis zur G-Jugend, alles. Sämtliche Neuigkeiten
rund um unseren Verein erfahrt Ihr nur hier, topaktuell und aus erster Hand.

#heideckerjungs #tsvheideck #heideckerjugend

@tsvheideck1863    

TSV Heideck 1863 e.V

@tsvheideck1863



18



19

Neuer Jugendleiter gesucht
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Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger Heidecks, liebe Freunde des TSV,

vielleicht fragen Sie sich, was aus der geplanten Initiative der

Energiegenossenschaft wurde? Die Antwort ist so einfach wie erfreulich: Sie

wurde!

Der Entscheidung des Stadtrates, im Gemeindegebiet Flächen für Projekte zur

Erzeugung regenerativer Energien freizugeben mit der Vorgabe einer

möglichen Bürgerbeteiligung, folgten Informationsveranstaltungen der Stadt

Heideck zu dem geplanten Solarpark am Schlossberg. Nach intensiven Wochen

mit Vorbereitungstreffen fand sich aus den interessierten Heideckerinnen und

Heideckern eine engagierte Kerngruppe zusammen mit dem Ziel, eine

Bürgerenergiegenossenschaft zu gründen. Ende Juni wurde die BürgerEnergie

Heideck eG erfolgreich gegründet.

Bei der Gründungsversammlung am 29. Juni 2022 unterzeichneten 16

Gründungsmitglieder die ausgearbeitete Satzung, die Genossenschaft war

gegründet. Die Versammlung wählte neun Mitglieder in den Aufsichtsrat:

Christian Albrecht, Johannes Baumann, Jürgen Borgemeister, Klaus Götz,

Dieter Habermann, Ivan Horvat, Richard Pfaller, Michael Waigand und Michael

Walter. Die anschließende konstituierende Sitzung des Aufsichtsrats

bestimmte Michael Waigand zu ihrem Vorsitzenden und Prof. Dr.-Ing. Michael

Walter zu seinem Stellvertreter.
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Der Aufsichtsrat berief Werner Ebner, Peter Felmeden, Johann Lang, Dr. Sylvia

Ludwig und Martin Rechenberger-Bayer in den fünfköpfigen Vorstand.

Vorsitzender des Vorstandes wurde Johann Lang und stellvertretener

Vorsitzender Peter Felmeden.

Wer nun denkt: „Damit ist es gelaufen, da kann ich mich ja gar nicht mehr

einbringen“, der irrt und ist herzlich willkommen, bei der Entwicklung von

Projekten und der Genossenschaft mitzumachen. Ziel der BürgerEnergie

Heideck ist die aktive Mitgestaltung der Energiewende in Heideck mit dem

Fokus auf die Bürger-Interessen. Es sollen alle Themen der regenerativen

Energieerzeugung und Nutzung bearbeitet werden, um den Anteil der

regenerativen Energien an der Energieversorgung in Heideck zu erhöhen.

Gleichzeitig soll die dadurch entstandene Wertschöpfung in der Region

verbleiben und die Bürgerinnen und Bürger selbst von den Erträgen

profitieren.

Sicherlich steigt nun Ihr Interesse an all dem, was an Projekten, Ideen und

Vorhaben geplant ist. Seien Sie neugierig und gespannt – aber auch ein Stück

weit geduldig, bis vieles ausreichend gereift ist. Wir vom Vorstand und

Aufsichtsrat arbeiten an den Formalien, die im Rahmen der

Genossenschaftsgründung erfüllt werden müssen. Klar ist, dass die

Realisierung des Solarparks am Schlossberg eine Weile dauern wird.

Im Frühjahr 2023 planen wir eine weitere Informationsveranstaltung für die

Heideckerinnen und Heidecker, um die Genossenschaft näher vorzustellen,

über konkrete Projekte und Vorhaben zu berichten und natürlich über die

Möglichkeiten des Erwerbs von Genossenschaftsanteilen zu informieren. Wir

halten Sie im Bürgerblatt und unserer Homepage auf dem Laufenden. Bis

dahin wünschen wir Ihnen besinnliche Feiertage und einen guten Start in ein

gesundes und glückliches neues Jahr!

Wir sind dran! Macht mit! Die BürgerEnergie Heideck eG

E-Mail: vorstand@be-heideck.de , aufsichtsrat@be-heideck.de

www.buergerenergie-heideck.de

mailto:vorstand@be-heideck.de


22

SG Heideck-Röttenbach-Mühlstetten C - Jugend

Auch dieses Jahr starteten wir unsere 3-wöchige Vorbereitung mit einem
„kleinen Trainingslager“ am Gelände des TSV Röttenbach. Training war von
08:00 – 14:00. Zum Mittagessen gab es Spagetti mit Tomatensoße. Großen
Dank gilt hier der Familie Kupfer, die uns das Essen zur Verfügung gestellt
hat.
Anschließend hatten wir noch ein Vorbereitungsspiel gegen den 1. FC
Schwand. Hier konnten wir das Spiel mit einem 6:2 klar für uns entscheiden.
Das Pokalspiel gegen die JFG Hopfenland war ein richtiger „Pokalfight“. An
einem Mittwoch Abend, Flutlichtspiel, zahlreiche Zuschauer, was will man
mehr als Fußballer. Leider konnten wir unsere Chancen nicht nutzen und
verloren am Ende mit 1:3.
Unsere Ligarunde starteten wir mit einem 5:3 Erfolg gegen die JFG
Postbauer-Heng. In der Mitte der Saison gab es eine herbe Niederlage mit
8:0 gegen den Tabellenführer TSV 04 Feucht. Die Mannschaft hat nach dieser
Niederlage Charakter gezeigt und jeder einzelne hat im Training und Spiel
alles für das Team gegeben und somit konnten sich die Jungs und Mädels am
Ende mit der Vizemeisterschaft belohnen. Die Mannschaft ist sehr motiviert
und wir hoffen auf eine erfolgreiche Rückrunde.

Die C-Jugendtrainier wünschen allen Teams weiterhin eine erfolgreiche und
verletzungsfreie Saison.

Viele Grüße Markus, Marco, Jürgen und Fabi
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D1 - Jugend

Mit 2 Unentschieden, einem Sieg und zwei Niederlagen zum Abschluss
belegt unsere D1-Spielgemeinschaft aktuell mit 8 Punkten und einem
fast ausgeglichenen Torverhältnis den 5. Tabellenplatz.
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D2 - Jugend
Nach einer erfolgreichen Runde verabschiedete die D-Jugend mit einer
Abschlussfahrt einige Spieler in die C-Jugend. Zunächst ging es gemeinsam in
den Klettergarten nach Enderndorf, im Anschluss zum Baden in den
Brombachsee und als Abschluss zum Heidecker Heimatfest. Vielen Dank an
die Eltern, die durch den Kuchenverkauf usw. den Ausflug ermöglicht haben!

Nach der Sommer-Pause startete die D-Jugend am 29.8. mit einem
motivierten Kader ins Training. Gemeinsam mit den Kindern der
Spielgemeinschaft Röttenbach/ Mühlstetten fand jeweils das Training
montags in Röttenbach und mittwochs in Heideck statt.
Am 24.09. begann die neue Saison mit einem Heimspiel gegen den FC
Kalbensteinberg, welches nach einer kampfbetonten und starken Leistung der
Mannschaft durch die Tore von Bräunlein Sebastian, Limoni Erjon und Lokmic
Anes 3:0 gewonnen wurde. Das erste Auswärtsspiel am 28.09. gegen den TSV
Pfofeld wurde auf einem schlecht bespielbaren Platz trotz guter Leistung und
vieler Chancen unserer Mannschaft 1:0 verloren.
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Unser nächstes Auswärtsspiel gegen die JFG Hopfenland II bestritt die
Heidecker D-Jugend am 1.10. bei schönstem Fußball-Wetter. Nach einer
engagierten Leistung der Mannschaft endete das Spiel 3:1 für den TSV
Heideck. Das zweite Heimspiel bestritten wir am darauf folgenden Samstag
den 8.10.2022 gegen die JFG Rothsee Süd III, welches nach guter und
kämpferischer Leistung 3:1 durch ein Tor von Fabian Kaiser und zwei Toren
von Lokmic Anes gewonnen wurde.

Unser drittes Auswärtsspiel gegen die (SG) TSV Georgensgmünd III bestritt
unsere Mannschaft am 15.10. in Georgensgmünd. Nach einer engagierten
Leistung des Teams und einem gehaltenen Elfmeter unseres starken Torwarts
sowie zwei Toren von Lokmic Anes endete das Spiel 2:2.

Unser Derby gegen den TSV Eysölden II fand dann am Samstag den 22.10. in
Heideck statt. Nach einem fairen und sehr spannenden Spiel gewann der TSV
Heideck 2:0 durch die Tore von Fabian Kaiser und Lokmic Anes.

Gegen den TSV Meckenhausen fand dann am Mittwoch den 26.10 unser
letztes Spiel unter Flutlicht beim Gegner statt. Nach einem dramatischen
Spiel mit vielen Chancen, einem gehaltenen Elfmeter und lautstarker
Unterstützung unserer mitgereisten Fans, gewann der TSV Heideck durch das
Siegtor von Lokmic Anes.

Die Saison wurde somit mit einem sehr guten und knappen zweiten Platz
abgeschlossen.

D2 - Jugend



Die Mannschaft die für den TSV Heideck in der neuen Saison um Punkte
kämpft:

Oben v. links:  Tobias Beyer, Luca Siebenhaar, Fabian Holzschuh, Leon Seidl, Adin Lokmic, Felix 
Maier, Lukas Maderer
Mitte v. links: Raphael Bauer, Nils Zuber, Erik Zuber, Jonas Eichiner, Rosa Marie Hafner, Lucas 
Hoffmann                           
Unten v. links: Philipp Brückel, Tobias Höll                                                                                 
Hinten v. links: die Trainer Stefan Schwarz, Andreas Zuber und Torsten Höll                                                  
Es fehlen: Hannoh Schneeberger, Toni Meyer, Jonathan Hertle und Moritz Struller

E - Jugend
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Dank an unseren Sponsor Christian
Hafner: Er sponserte mit seiner Firma
Hafner Transporte der E- Jugend zum
Beginn der neuen Saison einen Satz
Heimtrikots. Mit diesem sollte es
dann auch gleich beim Intersport
Haeckel Jugend Cup in Heideck
erfolgreich los gehen.



Die Heidecker wurden bei diesem Heimturnier in 2 Teams unterteilt so dass
jeder der 19 U11 Spieler am Turnier teilnehmen konnte. Die "roten" Heidecker
wurden in der Vorrunde vierter in ihrer Gruppe und mussten so gegen den
erstplatzierten der anderen Gruppe antreten. Dieses Spiel wurde gegen den
späteren Turniersieger leider verloren. Am Ende ging es in einem starken und
ausgeglichenen Spiel um Platz sieben gegen den TSV Georgensgmünd, wo der
erste Treffer gelang, ins Elfmeterschießen. Hier hatten die Heidecker knapp das
Nachsehen. Für die "weißen" Heidecker ging es mit 3 Punkten und einem
vierten Platz in der Vorrunde ebenfalls gegen den Tabellenersten der anderen
Gruppe. Büchenbach traf schnell zum 0:1. Danach rannten unsere Jungs an und
konterten immer wieder gefährlich. Zweimal scheiterte der TSV am Pfosten
bevor Felix Meier sehenswert zum verdienten 1:1 in den Winkel einnetzte. Nach
einem Elfmeterkrimi schafften die "weißen" Heidecker bei strömendem Regen -
hier hielt unser Torwart Philipp Brückel erst den entscheidenden Elfmeter und
verwandelte dann auch noch selbst - den Einzug ins Halbfinale. Wohl auch
aufgrund dieser Leistung wurde unser Torwart Philipp Brückel später zum
"Torwart des Turniers" gewählt. Im Halbfinale hatten die Jungs dann gegen den
FC Altdorf mit 0:2 das Nachsehen. Am Ende reichte es bei den "weißen",nach
einem 4:1 Erfolg gegen den TSV Winkelhaid im kleinen Finale, zu einem starken
3.Platz.

E - Jugend
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Ein Dankeschön geht an dieser Stelle an unsere F-Jugend, die uns mit Yahya
Yasin und Niklas Huf zwei Spieler geschickt haben um den ein oder anderen
kurzfristigen krankheitsbedingten Ausfall zu kompensieren. Ein Dank natürlich
auch an alle Sponsoren und Helfer die es trotz einiger Regenschauer möglich
machten einen tollen Turniertag zu erleben.

Rundenbeginn und Testspiele
Bereits eine Woche später erfolgte dann schon der Anpfiff zur Herbstrunde. Am
ersten Spieltag traten unsere Jungs bei der SG Pleinfeld an. Nach einem
ausgeglichenen Start wurden die Minuten nach dem ersten Gegentor verpennt,
zur Halbzeit stand es dann bereits 4:0. Nach der Pause hat es nach zwei
schnellen Gegentoren erst düster ausgesehen. Das erste eigene Tor beflügelte
unsere Jungs aber und sie zeigten tolle Moral. Es klingelte nun im 4 Minuten
Takt im gegnerischen Kasten.
Leider reichte die Zeit nicht mehr um wirklich ernsthaft heran zu kommen, bei
Schlusspfiff stand ein 6:4 auf der Anzeigentafel.

Die Trainingswoche darauf nutzten wir dann speziell die „Fehler“ anzusprechen
und Abläufe bzw. die neuen Regeln wie zum Beispiel den Abstoß (diesen gab es
für einige aus der letzten F-Jugend noch nicht) besser kennenzulernen und zu
verbessern. Die Kids konnten sich bei der, für sie auch lustigen, Videoanalyse
selbst ein Bild von sich im Spiel machen.

E - Jugend
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Bis auf das anschließende Testspiel gegen die SG Hilpoltsein/Hofstetten, das
mit 5:3 gewonnen werden konnte, gab es aber leider für die Kinder und
Trainer erstmal nicht mehr all zu viel zu lachen. Auf das gewonnene Testspiel
folgten 2 Niederlagen in der Liga gegen den SC Ettenstatt, die DJK Fiegenstall
sowie eine Testspielniederlage gegen den TSV Röttenbach und ein
Unentschieden gegen den TSV Greding. Gerade die deutliche Niederlage im bis
dahin letzten Spiel gegen Röttenbach schmerzte die Kinder sehr.

Die Mannschaft wollte nun unbedingt eine Reaktion in den zwei noch
ausstehenden Spielen zeigen. Im letzten Ligaspiel vor der Hallensaison war die
SG Stopfenheim in Heideck zu Gast. Hier konnte endlich der erste ersehnte
Punkt in der Liga geholt werden. Die Heidecker gingen im Spiel zweimal in
Führung, die der Gast aber jeweils wieder ausgleichen konnte. Dieses erste
kleine Erfolgserlebnis entfachte bei den Jungs und unserem Mädel wieder das
Feuer, und es waren bereits die ersten Kampfansagen und große Ziele für die
Frühjahresrunde zu hören.

E - Jugend
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Für die Mannschaft heißt es jetzt erst einmal, Saison abhaken – und sich auf
eine tolle und sicher spaßige Zeit in der Halle zu freuen. Für die Trainer ist es
jetzt natürlich jetzt erst einmal wichtig die Verunsicherung aus den Köpfen und
Beinen zu bekommen.

Schließlich sind die Jungs und Mädels richtig gute Kicker, was sie alle auch
letzte Saison schon unter Beweis gestellt haben. Unser Team wird beim vom
BFV organisierten Hallenturnieren, die terminlich noch nicht genau feststehen,
sowie dem einen oder anderen privaten Turnier teilnehmen. Als besonderes
Highlight haben sich die Trainer dieses Mal einen Mannschaftsausflug mit
Übernachtung überlegt. Dieser steht vor der Frühjahresrunde an, und soll
voraussichtlich Mitte März stattfinden.

Ganz besonders bedanken wollen wir uns an dieser Stelle noch bei unserem
neuen Platzwart. Ohne Probleme fanden wir bei jedem Spiel einen Top
gepflegten C-Platz vor. Die Linien waren steht’s frisch gestreut, der Rasen
gepflegt und rings herum alles gemäht. Vielen Dank an dieser Stelle für Deine
1-A Arbeit! Wir hoffen uns mit der Mannschaftsleistung nächstes Jahr wieder
anschließen zu können.
Privat geplante Turniere mit Heidecker Teilnahme:
10.12.2022 Hallencup in Winkelhaid
05.01.2023 Hallenturnier in Ellingen
22.01.2023 Hallenturnier in Eibach
05.02.2023 Strike Hallencup in Schwand

Trainiert wird im Winter immer Dienstag 17.30 bis 19.00 in der großen
Schulturnhalle, und Donnertag von 17.30 bis 19.00 Uhr in der kleinen
Schulturnhalle.

E - Jugend
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Zum Ende der letzten Saison bestritt die damalige F2 noch ein Freund-
schaftsspiel gegen den BV Bergen und gewann dieses mit 7:2. Das war auch
das letzte Spiel vor dem großen Pyraser Waldquelle-Cup, der bei uns in
Heideck ausgerichtet wurde. Bei diesem Turnier traten unter anderem 15
fußballbegeisterte F-Jugend-Mannschaften an. Highlight für die F2 war
hierbei, als sie im letzten Spiel gegen die F1 von Heideck gespielt haben.
Lange konnte ein 0:0 gehalten werden, aber irgendwann platzte der Knoten
und die F1 bezwang die F2 mit 4:0. Als jüngste Mannschaft in diesem Turnier
haben wir zwar kein Spiel gewonnen, dafür aber viel Erfahrung.

F1 - Jugend
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Als schönen Saisonausklang veranstalteten wir am 29.07. zusammen mit der
G-Jugend eine Abschlussfeier, wo wieder lecker gegrillt wurde und auch die
Eltern sich im Fußball beweisen durften.

Wir veranstalteten ein kleines Fußballturnier, bei dem in der ersten Halbzeit
jeweils die Kinder gegeneinander gespielt haben und in der zweiten Halbzeit
dann die Eltern.

In der Hoffnung, dass es in der Nacht nicht regnen wird, bauten einige ihre
Zelte für die Übernachtung auf, bevor alle zu einer Nachtwanderung
aufgebrochen sind. Als Überraschung gab es für jedes Kind ein neues Jako-
Trainingsshirt, das vollständig von der Firma MC Handelscompany aus
Hilpoltstein gesponsort wurden. Zum Dank überreichte die Mannschaft dem
Geschäftsführer Marco Vogt einen Geschenkkorb mit Leckereien. Auch die
vier Trainer erhielten jeweils ein Trainingsshirt und durften sich über ein
Geschenk von den Eltern freuen.

F1 - Jugend
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Nach den Sommerferien rutschten die G-Jugend-Kinder vom Jahrgang 2015
hoch zu den bisherigen F2-Kindern und bildeten zusammen die neue F-
Jugend. Mit 18 Kindern sind es zu wenige für zwei F-Jugendmannschaften
aber fast zu viele für nur eine Mannschaft, da zu jedem Spiel immer nur ca. 10
Kinder mitgenommen werden können. Damit aber alle Kinder sich
weiterentwickeln und an Spielen teilnehmen können, wurde hier immer
rotiert und jedem die Möglichkeit gegeben mitzuspielen. In insgesamt fünf
Ligaspielen konnten wir vier Siege einfahren. Nur im ersten Spiel fehlte uns
noch ein wenig die Erfahrung und wir unterlagen unseren Gästen aus
Eysölden. In den restlichen vier Spielen konnte man eine stetige
Leistungssteigerung und die Umsetzung der Trainingsinhalte in den Spielen
erkennen. Für die erste Saison auf dem Kleinfeld war es eine super Leistung.
Ihr könnt stolz auf euch sein!

Unsere Ligaergebnisse:

TSV Heideck - (SG) TSV Eysölden 1 : 5
TSV Heideck - (SG) BV Bergen 6 : 3
TSV Heideck - DJK Fiegenstall 6 : 0
TSV Heideck - (SG) 1.FC-VfL Pleinfeld 7 : 2
TSV Heideck - SV Penzendorf 2 14 : 2

F1 - Jugend
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Zusätzlich richteten wir auch dieses Jahr ein eigenes Funinoturnier mit der
GJugend zusammen aus, wo uns wieder zahlreiche Eltern tatkräftig beim
Verkaufsstand und auch mit Kuchen unterstützten. Vielen Dank dafür. Ohne
eure Hilfe könnten wir diese Turniere nicht ausrichten. Die Einnahmen von
diesem Verkaufsstand kommen natürlich auch den Kindern wieder zugute,
indem mit diesem Geld z.B. Geschenke für die Abschlussfeier gekauft werden.

Ebenso nahmen wir in Ellingen bei einem weiteren Funinoturnier teil, um jedem
Kind so viel Spielpraxis wie möglich anbieten zu können. Beim Funino spielt man
im 3 gegen 3 auf insgesamt vier Minitore. Bei dieser Spielform sind die Kinder
öfter aktiv am Ball und werden somit immer wieder gefordert. Dadurch können
die Kinder sich in kürzester Zeit positiv entwickeln, egal wie lange sie schon
Fußball spielen.

F1 - Jugend
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Seit den Herbstferien trainieren wir immer dienstags von 16:30 – 17:30 Uhr in
der großen Turnhalle der Heidecker Grundschule. Wenn ihr vom Jahrgang
2014 oder 2015 seid, Interesse an Fußball habt und Teil dieser Mannschaft
werden wollt, dann könnt ihr uns gerne kontaktieren und anschließend im
Training besuchen. Unsere Kontaktdaten stehen auf der Homepage des TSV
Heideck. (https://tsv-heideck-fussball.de/f-jugend-u9/

F1 - Jugend
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G - Jugend 

Funino Turniere bei der G-Jugend

Am 15. Oktober hatten wir unser erstes Funino-Turnier im G- Jugendbereich auf
heimischem Grund veranstaltet. Trotz Dauerregen haben uns etliche
Mannschaften aus dem gesamten Bezirk mit spannenden Partien und toller
Stimmung begeistert. Ein besonderes Highlight hatten viele Kinder aus der G-
Jugend, für die dies das erste große Festival war. Zu diesem tollen Ereignis
bekam jedes Kind eine Medaille als Erinnerungsstück. Ohne die Hilfe der Eltern,
die nicht nur die Kuchen und Muffins gespendet, sondern auch tatkräftig am
Verkauf mitgewirkt haben, hätten wir es nicht geschafft. Herzlichen Dank
hierfür.
Wir bedanken uns bei allen teilnehmenden Mannschaften und freuen uns
darauf im Frühjahr ein weiteres Turnier zu veranstalten.

Die Kinder Jahrgang 2016 und jünger werden in diesem Jahr von vier Vätern
trainiert. Marco Vogt, Jürgen Osiander, Harry Reichart und Markus Holzschuh
haben im September ihr Amt als Trainerteam übernommen.
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G - Jugend 

Mit zwei Teams traten wir unser letztes Funino Turnier am 04.11 nachmittags in
Penzendorf an. Das starke Teilnehmerfeld, das aus reinen 2016er Jahrgängen
bestand, meisterten unsere Mix-Mannschaften aus 2016/2015 mit vollen
Einsatz und Ehrgeiz.

Unsere Nachwuchsfußballer hatten sichtlich Spaß und so am Ende freude-
strahlend ihre Medaillen erhalten. Das Training findet nach den Herbstferien 
wieder freitags v. 16:30 h bis 17:30 h in der großen Schulturnhalle statt. Kinder 
die 2015 oder 2016 geboren sind und sich uns anschließen möchten oder 
einfach mal zum Schnuppern vorbeikommen möchte, können gerne einfach 
vorbeischauen. 
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Aktuelle Tabellen Herren-Mannschaften

1. Mannschaft - Kreisliga Neumarkt/Jura West - Saison 22/23
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Aktuelle Tabellen Herren-Mannschaften

2. Mannschaft – A-Klasse Neumarkt/Jura Mitte – Saison 22/23
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Aktuelle Tabellen Herren-Mannschaften

3. Mannschaft – B-Klasse Neumarkt Jura Mitte – Saison 22/23
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Impressum des TSV Kibitz

Herausgeber: 
Förderverein Jugend- & 
Sportförderung Heideck 
2014 e.V.

Kinder und Jugendliche, die sich gerne
dem Verein und einer Mannschaft

anschließen wollen – bitte meldet euch
beim Abteilungs- oder Jugendleiter.

Funktionäre der Fußballabteilung
Abteilungsleiter:
Jürgen Rohmer
Zeller Straße 11
91180 Heideck
Telefon: +49 9177 48 70 48

Kassenwart:
Sebastian Maurer
tsvheideck@online.de

1. Vorsitzender Hauptverein:
Meiko Hellfaier
Am Herrenwald 29
91180 Heideck

Jugendleiter:
Marco Vogt-Schmidt
Mobil: +49 151 44337022
Email: 
Jugendleiter.heideck@yahoo.com

Social Media 
Herrenbereich:
Ändo Loy
Mobil +49 152 56190323

Sponsorenbeauftragter:
Philipp Schmidt
Mobil +49 172 7589585

Platzwart:
Adrian Kosek
Mobil +49 157 56527753

Webseite:
Heidi Thaler
E-Mail: info@heidi-thaler.de

Social Media Jugendbereich und Kibitz:
Andreas Zuber
Mobil +49 170 8070853
E-Mail: zuber.andy@gmx.de

Entwurf und Satz:
Jürgen Borgemeister
Telefon +49 172 8101176
juergenborgemeister@web.de

Druck: 
Regent Verlag Heimerl GmbH 
91180 Heideck

Verantwortlich für den
redaktionellen Teil:
Der jeweilige Verfasser
des Artikels

mailto:juergenborgemeister@web.de
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Ihre Bandenwerbung beim 

TSV Heideck

Interessiert? Ihr Ansprechpartner beim TSV Heideck:
Philipp Schmidt
Mobil +49 172 7589585

Wollen Sie Ihr Geschäft oder Ihre Firma ins rechte Licht rücken? Mit der
Fußballabteilung des TSV Heideck, als sportlichem Werbepartner der besonders
auf Jugendarbeit setzt, kommt Ihre Werbebotschaft bestens an!

Eine Standard Drei-Meter-Bande inkl. Druck ist schon ab 250 € (inkl. MwSt,
Lieferung und Montage) zu haben. Die Firma MC Handelscompany GbR aus
Hilpoltstein ist hier gerne bei der Beschaffung und beim Druck behilflich.
Kontakt unter: info@mc-handelscompany.de

mailto:info@mc-handelscompany.de
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Ihre Werbeanzeige im 

TSV Kibitz

Oder möchten Sie hier im TSV Kibitz inserieren? Dazu bieten wir Ihnen folgende
Werbe-Formate und Preise an:

Eine ganze Seite 200.-€ pro Saison

Eine halbe Seite 100.-€ pro Saison

Eine drittel Seite 75.-€ pro Saison

Alle Preise verstehen sich zzgl. gesetzlicher Umsatzsteuer

Interessiert? Ihr Ansprechpartner beim TSV Heideck:
Philipp Schmidt
Mobil +49 172 7589585
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